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Απόφαση  της  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ του Τ.Ε.Ε. - ΘΡΑΚΗΣ 

κατά την τακτική συνεδρίαση της 23ης Ιουνίου 2025 

για το Θέμα 6ο : «Θέση του Τ.Ε.Ε. - Θράκης  σχετικά με την επένδυση  εξόρυξης  χρυσού 
στη Θράκη» 

 
 
 
Η  Αντιπροσωπεία  του  Τ.Ε.Ε. - Θράκης  σχετικά με το ενδεχόμενο επένδυσης εξόρυξης 
χρυσού στη Θράκη, αποφασίζει: 

 

Οι μηχανικοί είναι άρρηκτα συνδεδεμένοι με την ανάπτυξη και βασικοί συντελεστές για την 
δημιουργία της. Συνεπώς οφείλουμε να αξιολογούμε τις επενδύσεις που θα 
πραγματοποιηθούν στην περιοχή μας τόσο για τα μέλη μας όσο και για την τοπική 
κοινωνία. Σε κάθε επένδυση πέρα από το προσδοκώμενο όφελος υπάρχουν πολλοί 
παράγοντες που πρέπει να αξιολογηθούν και τελικά οι κοινωνίες να καταλήξουν στην 
χρησιμότητά της. 

Μια από τις επενδύσεις που έχει απασχολήσει εδώ και 25  χρόνια το ΤΕΕ Θράκης είναι και η 
επένδυση της εξόρυξης και εκμετάλλευσης  του χρυσού στην ευρύτερη περιοχή μας . 

Το ΤΕΕ Θράκης, με βάση την ιστορία και την δράση του, έχει διαχρονικά ταχθεί ενάντια 
στην προοπτική εξορυκτικών δραστηριοτήτων χρυσού στην περιοχή, βασιζόμενο πάντα σε 
τεκμηριωμένες επιστημονικές μελέτες και σε ενδελεχείς έρευνες και δράσεις (Ομάδες 
Εργασίας, Ημερίδες, Συνέδρια, επισκέψεις σε μεταλλευτικούς χώρους εξόρυξης κ.α.) που 
έχουμε εφαρμόσει. Θέση που αποτέλεσε τον πυρήνα έκφρασης του συνόλου της κοινωνίας 
της  Θράκης. 

Βασικό ζητούμενο για εμάς ήταν και θα είναι πάντοτε η διερεύνηση των περιβαλλοντικών, 
κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων αυτών των δραστηριοτήτων στην ευρύτερη 
περιοχή μας. 

Είναι υποχρέωση μας να παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις, να τις αξιολογήσουμε 
αυστηρά με όρους επιστημονικούς προκειμένου να ενημερώσουμε για την επένδυση, για 
άλλη μία φορά,  την κοινωνία της Θράκης. 

Στη σύγχρονη εποχή οι επενδύσεις οφείλουν να ακολουθούν τους όρους της βιώσιμης και 
αειφόρου ανάπτυξης.  



Ειδικότερα για τις θρυλούμενες  επενδύσεις στον τομέα του χρυσού, δεν έχουμε υπόψη και 
δεν έχουν ανακοινωθεί κάποιες νέες προτάσεις ή μεθοδολογίες, τις οποίες εάν υπάρξουν 
θα τις εξετάσουμε όπως γνωρίζουμε ως Τ.Ε.Ε. Μέχρι τότε διατηρούμε τις τεκμηριωμένες 
θέσεις  μας.  

 

          Ο Πρόεδρος                                  Η    Γενική Γραμματέας   
   της  Αντιπροσωπείας                       της  Αντιπροσωπείας  
    του Τ.Ε. Ε. - Θράκης                        του Τ.Ε.Ε. - Θράκης  
 
 
   Μαυρίδης   Σπυρίδων                   Ξανθοπούλου Βαρβάρα 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 


